



# Противоэпидемическая комиссия

■ В администрации Кизилюртовского района состоялось экстренное расширенное заседание санитарно-противоэпидемической комиссии.

25 сентября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района под председательством главы района Рустама Татарханова состоялось экстренное расширенное заседание санитарно-противоэпидемической комиссии по вопросу «Об осложнении эпидемиологической ситуации по ОКИ в селении Шушановка и мерах, необходимых для ее стабилизации».

В работе совещания приняли участие советник главы Амир Алибегов, врио руководителя управления ТО Роспотребнадзора по г. Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторакалинскому районам Раисат Нурмагомедова, главный эпидемиолог центральной районной больницы Магомед Базарганов, а также главы сельских поселений района. По вопросу повестки дня с обширным докладом вы-



ступила Раисат Нурмагомедова. Она ознакомила присутствующих с эпидемиологической обстановкой в населенном пункте Шушановка и сообщила о том, что с 13 сентября по 23 сентября этого года в данном селе с количеством населения 4100 человек зарегистрировано 7 (100%) случаев заболевания ОКИ в пределах одного инкубационного периода, которыми образовано 5 семейных очагов. Среди заболевших пятеро де-

тей до 17 лет (71,4%) и двое (28,5%) взрослых. Как было установлено в ходе эпидемиологического расследования, водоснабжение села не соответствует гигиеническим требованиям из-за отсутствия комплекса сооружений по очистке и обеззараживанию воды, что, безусловно, влияет на качество и безопасность питьевой воды. Кроме этого, было выявлено, что часть населения не получает воду из централизованного водопровода.

Заслушав и обсудив информацию, санитарно-противоэпидемическая комиссия (СПК) района вынесла ряд соответствующих решений и рекомендаций заинтересованным сторонам, главам сельских поселений и руководителям структурных подразделений района, реализация которых позволит обеспечить своевременную организацию и проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий.

Патимат Хабибова

# Солнечная энергия

■ В 2025 году в Дагестане появится одна из крупнейших солнечных электростанций в России.

Разрешение на строительство Дербентской СЭС уже получено. Об этом сообщает Минэнерго Дагестана. Для реализации масштабного инвестиционного проекта правительство региона выделило земельный участок площадью 305 га. В настоящее время заключается договор на проведение строительно-монтажных работ и поставку оборудования. Напомним, Дербентскую СЭС мощностью 100 МВт (мегаватт) возведут в рамках соглашения, подписанного между правительством Дагестана и группой компаний «Солар Системс». Благодаря этому энергосистема региона получит более 140 млн. кВт\*ч (миллионов киловатт-часов) в год солнечной энергии. Возведение объекта «зеленой энергетики» даст республике 25 постоянных рабочих мест и до 200 - на стадии строительства, а также налоговые отчисления в 60 млн рублей ежегодно.

РГВК «Дагестан»

# На юбилее Табасаранского района



■ Делегация администрации Кизилюртовского района под руководством Рустама Татарханова посетила Табасаранский район.

21 сентября делегация администрации Кизилюртовского района в составе главы района Рустама Татарханова, председателя районного Собрания депутатов Абдурашида Магомедова, начальника ФК спорта, культуры, молодежной политики и туризма Магомедрасула

Абдулахидова и других работников по приглашению посетила селение Хучни Табасаранского района по случаю 95-летнего юбилея муниципалитета и открытия памятного бюста Герою РФ Исрафилу Магомедову. Здесь собрались несколько тысяч человек, среди которых были как простые жители, так и первые лица Республики, руководящие работники аппарата министерств и ведомств, участники СВО и многие другие.

та и вручил ему поздравительный адрес, в котором было отмечено: «Уважаемый Магомед Сиражутдинович! Дорогие жители Табасаранского района! Выражаем Вам искреннюю благодарность за приглашение принять участие в таком важном событии. Мы очень благодарны за возможность быть частью этого мероприятия и поделиться своим опытом и знаниями. 95-летний юбилей - знамена-

тельная дата, которая даёт прекрасную возможность вспомнить славную историю Табасаранского района, его богатое культурное наследие и духовные ценности, талантливых и трудолюбивых земляков, которые в разные времена строили и благоустраивали надёжную основу для дальнейшего развития муниципалитета. Ваш район знаменит уникальной природой: живописными лесами, ледяными родниками и крутыми

водопадами. Но особенно Табасаранский район славится искусством ковроделия, секреты которого передаются в семьях из поколения в поколение. Желаем Вам крепкого здоровья, добра, мира, благополучия и успехов по дальнейшему процветанию Вашего родного района в братской многонациональной семье народов Дагестана в составе великой России!»

Манаша Магомедова



## Планёрка



**Рустам Татарханов провёл очередное еженедельное плановое совещание.**

23 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провёл очередное еженедельное плановое совещание, в котором приня-

ли участие его заместители, начальники структурных подразделений администрации, а также председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов. Встреча началась с анализа выполнения контрольных поручений, данных на предыдущих совещаниях. Далее участники обсудили актуальные вопросы, касающиеся текущего состояния дел по основным направлениям деятельности администрации. Каждый начальник отдела осветил ключевые моменты и достижения в рамках своих полномочий. В завершение мероприятия глава района Рустам Татарханов дал ряд протокольных поручений ответственным сотрудникам.

**Патимат Хабибова**



## Форум-фестиваль

**26 сентября в Национальной библиотеке Республики Дагестан имени Р. Гамзатова состоялся Антитеррористический форум-фестиваль «Книга творит добро».**

Данное мероприятие было организовано Министерством культуры Республики Дагестан и Национальной библиотекой Республики Дагестан имени Расула Гамзатова.

Форум представляет собой чрезвычайно актуальную и важную платформу для обмена мнениями, опытом и

лучшими практиками среди представителей культуры, государственных и общественных организаций. Цель форума-фестиваля заключается в противодействии пропаганде среди населения, особенно молодежи, и в формировании у подрастающего поколения стойкого неприятия террористической идеологии. Участие в форуме приняли директор МКУК «КМРЦБ» Марина Зубайриева, заведующая читальным залом Наида Магомедова и заведующая библиотекой селения Стальское Мадина Алиева.



## Завершилась выставка реликвий

**Несколько дней подряд тысячи верующих стали свидетелями главного религиозного события этого года - выставка священных реликвий Пророка Мухаммада (мир ему и благословение).**

Поток людей не прекращался 5 дней и 4 ночей. Выставку посетили более 200 тысяч человек, среди которых были как жители Кизилюртовского района, города Кизилюрта, так и приезжие гости. У верующих была возможность воочию увидеть предметы, связанные с жизнью Пророка Мухаммада (мир ему и благословение) и его спод-

вижников. У многих, увидевших эту благодать, на глазах появлялись слезы радости от наполнившего в душе восторга и благоговения.

Напомним, выставка священных реликвий Пророка Мухаммада состоялась в г. Кизилюрте с 18 по 22 сентября в Центральной Джума-мечети.

Первую священную реликвию – волос Пророка Мухаммада (мир ему и благословение) принял и занес в мечеть глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Он посетил выставку также вместе с матерями и вдовами погибших участников СВО, на которой присутствовала и куратор проекта «Сила матерей»

по Кизилюрту и Кизилюртовскому району Заира Кадиева, чей сын Махач Кадиев также погиб в бою.

Нужно отметить, что на протяжении всех дней выставки священных реликвий Пророка Мухаммада (мир ему и благословение) пресс-центр администрации Кизилюртовского района также вместе с другими представителями СМИ находился на передовой информирования населения.

Сотрудники снимали видео, фотографировали, брали интервью, а потом рассказывали о самом важном на сайте и в социальных сетях администрации района.

**Манаша Магомедова**

## Прошли аттестацию



**Сотрудники администрации Кизилюртовского района прошли курсы повышения квалификации в учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.**

С 2 по 6 сентября в ГБОУ РД «УМЦ по ГО и ЧС» в г.Махачкале проходили курсы повышения квалификации должностных лиц, входящих лиц в состав комиссий органов

местного самоуправления. В обучении приняли участие следующие сотрудники администрации Кизилюртовского района: заместитель главы района Адиль Аджаматов, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов, начальник МБУ «ХозУ» Багавудин Уцумиев и главный специалист отдела ГО ЧС и МР Эльмира Темирханова. По результатам обучения слу-

шатели повысили уровень подготовки и информированности в области ГО, ЧС и ПБ. Они успешно прошли итоговую аттестацию (зачет) и впоследствии получили удостоверение установленного образца.

Поздравляем всех участников с успешным прохождением повышения квалификации и желаем им дальнейших успехов в их профессиональной деятельности!

**Шамиль Исаев**



# Провели очередное заседание КДН

**На минувшей неделе в администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вел заседание начальник Управления образования Хайбула Гаджиев.**

В обсуждении приняли участие и выступили ведущие специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Меседо Амирова и Пайнусат Юсупова, начальник отдела социальной политики, опеки и попечительства Патимат Шугайбова, начальник ПДН МО МВД России «Кизилюртовский» Магомаали Камилов, директор районного Социально-реабилитационного Центра для несовершеннолетних Кальдум Мирзаалиева и другие. На повестку дня было вынесено два вопроса:

1. Рассмотрение административных протоколов в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов своих детей.

2. Анализ причин и условий употребления психоактивных веществ (ПАВ) несовершеннолетними, которые привели их к гибели (с. Султанянгиюрт). По первому вопросу на заседании было рассмотрено 4 протокола в отношении несовершеннолетних, а также родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей.

В ходе рассмотрения дел решением комиссии 3 родителям были вынесены административные наказания в виде штрафов на общую сумму 2 тыс. рублей, и один несовершеннолетний был взят на профилактический учет.

С законными представителями и несовершеннолетними проведены профилактические беседы о недопущении совершения противоправных деяний. Были заслушаны доклады руко-

водителей учреждений о проделанной работе, обсуждены проблемные вопросы.

В ходе совещания были определены основные направления деятельности органов и учреждений системы профилактики района: повышение эффективности межведомственного взаимодействия, организация занятости несовершеннолетних, ограничение доступа к Интернет-ресурсам, наносящим вред, профилактика употребления

запрещенных веществ подростками, увеличение совместных рейдовых мероприятий.

Кроме того, принято решение активизировать работу по выявлению семей, находящихся в трудном материальном положении, усилить профилактическую работу с родителями, уклоняющихся от исполнения родительских обязанностей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По итогам обсуждения был разработан совместный план работы, направленный в первую очередь на недопущение роста подростковой преступности и ранее выявление неблагополучных семей, также руководителям было поручено разработать комплекс мер, направленных на индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетним и их семьями.

Подводя итоги, Хайбула Гаджиев поблагодарил участников за понимание важности организации совместной деятельности, активность и поддержку в обсуждении возникающих проблем.

Манаша Магомедова



Ко Дню учителя

# Учитель должен быть лояльным

**Принято считать, что в будущем в приоритете будут учителя широкого профиля. Знание предмета, владение основами психологии, умение сохранять выдержку в конфликтных ситуациях, владение иностранными языками – и это лишь часть навыков. Педагог будущего должен стать универсальным солдатом в сфере образования.**

Вот именно с этих выкладок и начался наш разговор с учителем начальных классов МКОУ «Нечаевская СОШ № 2» Айзанат Абдуразаковной Ахмедовой и родительницей Зайнаб Магомедовой.

Зайнаб сразу включилась в разговор, она утверждает, что все же для детей учитель должен быть лояльным, добрым, выдержанным, мягким и приветливым, а уж вторичны его прекрасные знания по предметам. Это как у врача: надменный и недоброежелательный врач, прекрасно знающий медицину, не поможет больному в быстром выздоровлении. Ведь не зря говорят: слово лечит человека.

Так и учителя: если он приветлив и любит детей, то свои знания легко передаст им. И мало того, научит доброте и пониманию других и тем самым сплотит ученический коллектив. Зайнаб подтвердила, что их 3 «Г» класс не просто дружный, сплоченный, а еще и чувству-



ющий под сильной и надёжной защитой мудрого и весёлого учителя. Как в большой семье. Айзанат Абдуразаковна из учительской династии. Началось всё с деда Гашима Гаджиевича Магомедова из Шамильского района с. Термиргое, ветерана Великой Отечественной войны, героя Сталинградской битвы, трижды раненого, который в селе вел уроки по многим предметам, так как была нехватка учителей. И свою любовь к учительству передал своим семерым детям. Те окончили Буйнакское педагогическое училище и педагогические вузы, так и пошло-поехало. Когда Айзанат Абдуразаковна начала перечислять имена

родственников, работающих в сфере образования, у меня заполнилась целая страница. И дочь заканчивает педагогический колледж. В скором времени планирует встать у школьной доски.

А решила я поближе познакомиться с учительницей Ахмедовой после того, как её ученики блестяще выступили во Всероссийском конкурсе на лучшего знатока скороговорки и лучшего чтеца. Стихи в исполнении Сафият Магомедовой и Хадижат Магомедовой произвели на членов жюри сильное впечатление. Заместитель директора по ВР Джавгарат Магомедовна, прекрасно знающая заслуги Айзанат Абдуразаковны, ото-

звалась о работе своей коллеги положительно.

Она сказала, что учительница мотивирует детей на хорошую учёбу. Когда ученик чувствует, что у него хорошо получается, когда он чувствует себя успешным в какой-то деятельности, ему хочется бежать в школу. А в стенах школы желательно эту мотивацию внедрить, уловить и поддержать со словами: «Как это у тебя здорово получается!». Именно так работает Айзанат Абдуразаковна.

Родительница Зайнаб добавила, что сыновьям интеллектуальные способности передаются от матери, а дочерям – от обоих, поэтому в классе все родители сплочённые и дружно участвуют во все внеклассные мероприятия. Отсюда и хорошая организация различного рода праздников, торжеств и олимпиад.

Конечно, слабым местом в учёбе является нежелание детей читать книги. Все, кто имеет дело с будущим поколением, утверждают, что библиотекари уйдут в прошлое, издательский бизнес уйдёт на просторы Интернета и электронные носители. А в школе учительница, дома родители стараются, чтобы будущее поколение держали в руках книгу и листали страницы с любопытством и интересом. Без чтения нужных и умных книг человек не достигнет определённых высот в своей жизни. На вопрос: надо ли родителям делать домашнее задание за

своего ребёнка, однозначно ответа не получила, так как родительские позиции по-разному сказываются конкретно на школьной успеваемости детей. Что-то сделать за ребёнка: проект, написать сочинение, сделать поделку, нарисовать рисунок – это показывает, что родители готовы присутствовать и помогать ребёнку в трудную минуту. Хотя ребёнок всё должен делать сам, но нужно показать способ, как этого достигнуть. Если сочинение не написано, то ребёнок спит его с интернета или у соседа, тогда не лучше ли сесть с ним рядом и продиктовать его. Надо помнить, что знания формируются в сотрудничестве. Как говорил детский психолог Лев Выгодский: «Для учителя не так важно научить количеству знаний, как воспитать умение приобретать эти знания и пользоваться ими. А это достигается в процессе работы. Учитель должен быть релясами, по которым свободно и самостоятельно движутся вагоны, получая направление собственного движения».

Но без помощи таких активных родителей, как Умасалимат Магомедшапиевой, Зарият Магомедовой, Асият Магомедовой и других, вряд ли школьная жизнь 3 «Г» класса была бы такой плодотворной и насыщенной. Сотрудничество – великая сила.

Вера Львова,  
председатель Союза  
детских писателей России

# Изменения в законах

**С октября будут проиндексированы зарплаты ряда специалистов.** Начнут применять более строгие лимиты на кредитование, новые положения об ОСАГО. Увеличат утилизационный сбор. Ноябрьские изменения коснутся тех, кто занимается майнингом, переводит деньги по СБП. Об этих и других новшествах читайте в обзоре.

**С 1 октября**  
**Индексация**

На 5,1% повысят зарплаты работников федеральных учреждений и госорганов, гражданского персонала воинских частей и др. Речь идет о зарплатах, которые выплачивают из федерального бюджета.

Такой же будет индексация вознаграждения:

- преподавателей, научных работников и других лиц, состоящих в комиссиях по приему квалификационного экзамена на должность судьи;
- адвокатов, которые участвуют в уголовном деле по назначению дознавателя, следователя или суда.

**Лимиты на кредитование**

ЦБ РФ установил на IV квартал 2024 года более жесткие ма-

кропруденциальные лимиты по необеспеченным кредитам и займам. Они нужны, чтобы сдерживать кредитование заемщиков с высокой долговой нагрузкой (более 50%). Также мера позволяет ограничить искусственное удлинение сроков займов и кредитов.

**ОСАГО**

Начнут действовать новые правила, по которым среди прочего оформляют договоры ОСАГО и документы о ДТП. QR-код на полисе заменят, он будет вести на сайт оператора АИС страхования.

Также на новые бланки извещения о ДТП добавят QR-код со ссылкой на Госуслуги Авто. Пока будут действовать договоры ОСАГО, которые заключили до 1 октября, водители могут использовать прежние бланки извещения о ДТП. При этом указывать следует только те сведения, которые предусмотрены новой формой.

**Утилизационный сбор**

Коэффициенты утилизационного сбора для ряда автомобилей и спецтехники вырастут на 70 - 85%. Далее их будут поэтапно ежегодно индексировать до 2030 года.

**С 1 ноября**

**Майнинг**

Начнут действовать нормы, по которым граждане без статуса ИП вправе заниматься майнингом цифровой валюты без добавления в спецреестр. Это будет допустимо при соблюдении лимитов потребляемой энергии.

ИП для осуществления майнинга потребует быть включенным в реестр. Подробнее в нашей новости.

**Переводы по СБП**

Установят комиссию на переводы по СБП между своими счетами в разных банках свыше 30 млн руб. в месяц. Она составит 0,5% от суммы платежа, но не более 1,5 тыс. рублей за один перевод. Лимит бесплатных переводов (100 тыс. руб. в месяц) распространят на операции с электронными кошельками.

Физлицам не придется платить комиссию при переводах через СБП на единый казначейский счет. Речь идет о платежах в пользу государства (налоги, штрафы, переводы за услуги детских садов, кружков, секций и др.).

**КонсультантПлюс.**

**Новости**

## Распоряжение администрации МО СП «село Султанынгиюрт» № 104-Р от 20.09.2024 года

**Об изменении вида разрешенного использования земельного участка с вида разрешенного использования - «Под общественную застройку» на вид разрешенного использования «Под размещение капитального строительства дошкольного образовательного учреждения»**

В соответствии с ч.2,3, ст. 37 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, п.3, ч.1, ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 N 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», п.2, ч.1, ст. 32, Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», ст. 39 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, на основании Протокола заседания комиссии по проведению публичных слушаний № 4 от 20.09.2024г. и Заключение о результатах публичных слушаний от 20.09.2024 г.:

1. На основании Заключения о результатах публичных слушаний от 20.09.2024г. изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000001: 10616, площадью 9500 кв.м., и местоположением: РД, Кизилюртовский район, с. Султанынгиюрт, кв.А-6, уч.0, категория земли: земли населенных пунктов, с вида разрешенного использования - «Под общественную застройку» на вид разрешенного использования «Под размещение капитального строительства дошкольного образовательного учреждения».

1. Кандалаеву Т.З. подготовить материалы для их представле-

ния в ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Дагестан для внесения соответствующих изменений в базу данных ГКН, и последующего внесения изменений в ЕГРП.

2. Муртазалиеву Б.М. подготовить и опубликовать на официальном сайте Администрации Муниципального образования сельское поселение «село Султанынгиюрт» Кизилюртовского района Республики Дагестан, а также в газете «Вестник Кизилюртовского района» данное распоряжение.

3. Контроль за выполнением настоящего Распоряжения оставляю за собой.

**Глава А.З. Шамхалов**

## «СПК Гиничутлинский»

**Приказ № 172 02.04.2024 г.**

### О смене печати

В связи добавлением в печать логотипа организации ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Печать СПК «Гиничутлинский» старого образца (образец 1) признать не действующей с «09» октября 2023г. В отношении со всеми лицами.

2. Установить, что с «09» октября 2023г. В отношении со всеми лицами и для осуществления деятельности СПК «Гиничутлинский» применять печать нового образца (образец 2).

3. Председателю собрания членов СПК «Гиничутлинский» подать заявку о публи-

кации настоящего приказа в официальную общественно-политическую газету

4. Контроль за исполнением Приказа оставляю за собой.

5. Образцы печати:

Образец 1



«Вестник Кизилюртовского района».

Образец 2



**И.о. Председателя  
СПК «Гиничутлинский»  
С.М. Сахуев**

# К сведению

**■ Документы, необходимые иностранному гражданину для приема на работу в РФ:**

При оформлении иностранных граждан на работу, у иностранного гражданина или лица без гражданства должны быть законные основания (патент или договор) для осуществления рабочей деятельности на территории Российской Федерации

**Трудовая деятельность иностранных граждан в РФ:**

Временно пребывающий в Российской Федерации иностранный гражданин не вправе осуществлять трудовую деятельность вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории

которого ему выданы разрешение на работу или патент, а также по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу. Работодатель или заказчик работ (услуг) не вправе привлекать иностранного гражданина к трудовой деятельности в нарушение этих условий.

Организации, принимающие на работу иностранных граждан на территории Российской Федерации, в течение трех рабочих дней со дня трудоустройства иностранного гражданина обязаны уведомлять об этом территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции.

**■ Санкции за нарушение условий работы иностранного гражданина со стороны работодателя либо нарушение правил пребывания иностранного работника:**

УК РФ, ст. 322.1. Организация незаконной миграции наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

УК РФ, ст. 322.3. Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации наказывается штрафом в размере от 100 000 до 500 000 рублей или лишением свободы на срок до трех лет.

КоАП РФ ст. 18.15. Незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства влечет наложение административного

штрафа на граждан в размере от 2 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц - от 25 000 до 50 000 рублей;

на юридических лиц - от 200 000 до 800 000 рублей, либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.

КоАП РФ ст. 18.9. Нарушение правил пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства Предоставление жилого помещения или транспортного средства либо оказание иных услуг иностранному гражданину или лицу без гражданства, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 000 до 4 000 рублей;

на должностных лиц - от 25 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц - от 250 000 до 300 000 рублей.

**Канис Магомедов**

# Защита от гриппа

**■ Прививка — лучший способ защититься от гриппа. Этой осенью вакцинироваться успели уже около 18,9 млн человек.**

Прививаться нужно ежегодно, потому что вакцину постоянно адаптируют под новые мутации вируса. Медики рекомендуют делать прививку в сентябре — октябре, потому что уже в ноябре начинается активное распространение болезни. Можно обратиться в поликлинику, к которой вы

прикреплены; мобильные центры вакцинации, которые организуют в городах;

частный медцентр.

Также не забывайте о профилактике:

регулярно мойте руки с мылом; избегайте контакта с заболевшими;

носите маску в общественных местах;

старайтесь правильно питаться, высыпаться и поддерживать физическую активность.

**Объясняем.РФ**

**ВАКЦИНАЦИЯ —**  
ЛУЧШИЙ СПОСОБ ЗАЩИТЫ ОТ ГРИППА!

**Защити себя и близких!**  
Вакцинация —  
лучший способ защиты от гриппа!  
**Сделай прививку!**





## Документы – за один визит

■ Родился ребёнок?

■ Все документы – за один визит в МФЦ.

Среди них:

- Прописка ребенку
- Страховой полис обязательного медицинского страхования (ОМС)
- ИНН
- Стать в очередь в детский сад

А также можно оформить «Единовременное» и «универсальное» пособие для детей.

Нужна консультация, остались вопросы, обращайтесь на бесплатную горячую линию МФЦ РД по номеру 666-999.

Также для удобства граждан организована информационная поддержка в Whatsapp по номеру 8 (8722) 66 69 99.

## Выплата

■ Семьи, у которых на сертификате осталось менее 10 тыс. рублей, смогут получить эти средства в виде единовременной выплаты.

Для получения нужно подать заявление:

- на портале госуслуг
- в любой клиентской службе Соцфонда
- в МФЦ

Заявление будет рассмотрено в течение 10 рабочих дней, а перечисление средств займет не более 5 рабочих дней.

Деньги будут перечислены на банковский счет, указанный в заявлении.

Размер выплаты составит фактическую сумму, оставшуюся на сертификате заявителя, не превышающую 10 тысяч рублей.

Выплаты смогут получить более 630 тыс. семей.

МФЦ

## Олимпиада

■ Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» проходит с 24 сентября по 27 октября на образовательной платформе Учи.ру.

К участию приглашаются ученики 1–9 классов.

Организаторы олимпиады — Министерство транспорта РФ, МВД России и АНО «Национальные приоритеты» при поддержке Министерства просвещения РФ.

Участие в олимпиаде бесплатное. Чтобы выполнить задания, нужно зарегистрироваться на платформе Учи.ру и перейти на страницу олимпиады в личном кабинете. Перед началом соревнования рекомендуется потренироваться. Обратите внимание, что задания можно выполнять дома вместе с родителями.

Минобрнауки РД

# Найдены родственники лётчика ВОВ

■ Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов встретились с родственниками летчика, погибшего во время ВОВ.

23 сентября в конференц-зале Делового Центра экотуркомплекса «Главрыба» состоялась встреча главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова с родственниками, погибшего во время Великой Отечественной войны, летчика Павла Усова, который более 80 лет числился без вести пропавшим.

На мероприятии также присутствовали депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов, советник главы администрации Кизилюртовского района Амир Алибегов.

Напомним, что по инициативе жителя села Пятилетка Хасавюртовского района Джамалудина Лорсанова в 2022 году в селе Языковка, которое находится на границе с Кизилюртовским районом, были найдены обломки советского самолета, сбитого в воздушном бою в 1942 году. В результате масштабных исследований, раскопок и изучения архивных материалов под руководством главного регионального начальника поискового движения России в РД Хайбулы Умарова удалось установить личность того самого героического летчика. Им оказался разведчик 4-й воздушной армии, сержант Павел Усов, уроженец Белорусской ССР, Могилевской области, Костюковичского района, села Зеленкович.

В ходе экспедиции были обнаружены фрагменты двигателя с винтом самолета, разбившегося в годы войны. Именно эти находки, вкуче с архивными данными, позволили восстановить хронологию событий.

В ходе экспедиции были обнаружены фрагменты дви-



гателя с винтом самолета, разбившегося в годы войны. Именно эти находки, вкуче с архивными данными, позволили восстановить хронологию событий.

В поисковых работах были задействованы поисковые отряды «Кавказ» (Республика Дагестан), «Малгобек» (Республика Ингушетия), «Курган» (Нижний Новгород). Главным региональным руководителем экспедиции поискового движения России в РД являлся Хайбула Умаров.

И вот результатом этой кропотливой работы стала сегодняшняя встреча с представителями власти нашего района с внуками того самого погибшего летчика – Александром Усовым, Татьяной Усовой и правнуком Ильей Ипатовым.

Родственники рассказали, насколько значимо для них известие о нахождении места гибели их деда, поиски которого долгое время не приносили результата.

«Когда мы впервые получи-

ли информацию об установлении места гибели нашего деда – Павла Усова, то нас переполняли разные чувства: грусти, радости и гордости. Гордости за то, что есть люди, которые стремятся сохранить память об истории нашей страны, о каждом защитнике Отечества. Это заслуживает уважения и подражания», - сказала Татьяна Усова.

В свою очередь Рустам Татарханов отметил, что, несмотря на десятилетия, отделяющие нас от событий тех лет, в нашей стране все еще есть семьи, где не знают судьбу своих погибших или пропавших без вести в годы войны родных. «Установление личности павших воинов, память о людях, ковавших Великую Победу, бережное отношение к славному наследию - это наш долг», - сказал он.

Также глава района сообщил, что родственникам погибшего по инициативе руководства РД передадут Орден ВОВ второй степени и три ордена

«Боевого красного знамени», в рамках Северо-Кавказского молодежного форума, который будет проходить с 23 по 27 сентября в городе Избербаше.

После длительной беседы и знакомства по инициативе главы района Рустама Татарханова и жителя села Пятилетка Хасавюртовского района Джамалудина Лорсанова было решено выехать на место, где потерпел крушение самолет - в село Языковка.

«Нас переполняют эмоции. Нам стали близкими люди, которые занимались поисковыми работами, а земля Кизилюртовского района - второй родиной», - сказал внук летчика Александр Усов.

Руководство Кизилюртовского района выражает особую благодарность за оказанную спонсорскую помощь в поддержке и организации проведения данного мероприятия депутату Государственной Думы РФ Абдулхакиму Гаджиеву.

Патимат Хабибова

## Антитеррористическая акция

■ Отдел АТК Кизилюртовского района провел антитеррористическую акцию.

В целях профилактики идеологии терроризма и экстремизма, в соответствии с комплексным планом противодействия идеологии терроризма в МР «Кизилюртовский район» на 2024 год, ведущие специалисты отдела АТК администрации района совместно с аппаратом АТК администрации г. Кизилюрт, а также с волонтерами фонда «Инсан» провели антитеррористическую акцию. Она проходила с 18 по 20 сентября на территории центральной Джума-мечети Кизилюрта, где проходила выставка священных реликвий.

Мероприятие было направлено на привлечение внимания жителей района, города и гостей.

Цель данной акции заключалась в информировании населения об опасности эк-



стремистской деятельности, ее последствиях и возможных мерах защиты.

Кроме того, на территории Джума-мечети были разме-

щены баннеры с информацией о действиях населения при угрозе или совершении террористического акта с призывом к единству в

борьбе против экстремизма, террора и неонацизма, подчеркивая важность мира, безопасности и жизни.

Канис Магомедов

# К юбилею Александра Вишневого

**Кизилюртовский район посетила делегация именитых российских врачей и хирургов в честь 150-летия со дня рождения А.В.Вишневого и 80-летия одноименного Национального медицинского исследовательского центра хирургии (НМИЦ).**

24 сентября во дворе Дома-музея имени А.В. Вишневого селения Нижний Чирюрт Кизилюртовского района состоялось торжественное мероприятие, посвященное 150-летию со дня рождения А.В. Вишневого и 80-летию одноименного Национального медицинского исследовательского центра хирургии (НМИЦ). На праздник приехала большая делегация именитых российских врачей и хирургов, среди которых - советский и российский кардиохирург, академик РАН, профессор, главный специалист Минздрава России по рентгенодиагностике и лечению Баграт Алякян, старший научный сотрудник Центра хирургии Галина Вишневская, врач-узист Мадина Кадырова, а также и другие врачи-специалисты медицинского исследовательского центра хирургии (НМИЦ) имени А.В. Вишневого.

Почетных гостей по традиции встретили хлебом – солью, а также приветственным зажигательным танцем в исполнении детского хореографического ансамбля «Хадум» под руководством Нуга Нугаева.

На встрече также присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместители главы администрации Кизилюртовского района, аппарат администрации, главы сельских поселений, директора школ, медицинские работники Кизилюртовского района.

С приветственной речью к представителям делегации обратился глава Кизилюртовского района Ру-



стам Татарханов. В своем выступлении он отметил, что в этом году отмечаются сразу две ключевые даты в истории Минздрава России: 150 лет со дня рождения выдающегося хирурга Александра Васильевича Вишневого и 80 лет со дня основания старейшего академического хирургического учреждения России – Национального медицинского исследовательского центра хирургии (НМИЦ) имени А.В. Вишневого.

«Для нас сегодня очень отрадно, что эти исторические даты связаны с нашим муниципальным Кизилюртовским районом. Ведь именно здесь, в 1874 году, в селе Новоалександровка, ныне Нижний Чирюрт родился и жил до юношеского возраста Александр Васильевич Вишневский, ставший одним из величайших русских хирургов и основателем целого направления в медицине.

Сейчас мы все находимся во дворе Дома-музея нашего земляка, который открыли жители села Нижний Чирюрт в целях сохранения памяти о нем. Здесь находятся уникальные экспона-

ты – служебные и семейные фотографии, личные вещи Александра Васильевича: инструменты, с которыми он работал, рукописные тексты, собрание научных трудов, отчет о командировке и многое другое.

Еще одна важная часть экспозиции – документы и вещи Александра Александровича Вишневого, сына и продолжателя дела А.В. Вишневого, также посвятившего медицине всю свою жизнь. В коллекции хранятся многочисленные альбомы с фотографиями, документы и награды, научная литература, а также воспоминания, написанные А.А. Вишневым в разные периоды времени. Мне хочется упомянуть и Александра Александровича (младшего), который почти 40 лет возглавлял отделение торакальной хирургии и внес неоценимый вклад в развитие этого направления, у истоков которого стояли его дед и отец.

И мы рады, что сегодня с нами достойный представитель четвертого поколения династии Вишневских Галина Александровна. Доктор медицинских наук, старший научный сотрудник центра хирургии и просто замечательный человек. Здесь она не гость. Любит Дагестан, приезжает, как домой. Гордится, что ее прадед полтора века объединяет людей, страну своим умом, талантом, обаянием.

Дагестанцы высоко чтят своих знаменитых земляков, с чувством глубокого уважения, признательны за огромный вклад в развитие отечественной медицины. Мы гордимся тем, что началом начал всемирной известной династии хирургов, ученых, педагогов Виш-

невских был Чирюрт, наша дагестанская земля. Добро пожаловать! С праздником!», - сказал Татарханов. Также он представил присутствующим представителя пятого поколения династии Вишневских – Александра Александровича – сына Галины Александровны. Он отметил, что очень рад знакомству. Советский и российский кардиохирург Баграт Алякян высоко оценил отношение к памяти выдающегося хирурга Александра Васильевича Вишневого в Дагестане. Он отметил, что Национальному медицинскому исследовательскому центру (НМИЦ) имени А.В. Вишневого впервые за 30 лет, как организации присваивается Орден Пирогова. В свою очередь старший научный сотрудник Центра хирургии Галина Вишневская в своем выступлении выразила огромную благодарность за сохранение памяти об Александре Васильевиче Вишневском в Дагестане. Она отметила, что ни в одном другом городе России, нет такого уважительного отношения к его наследию.

«Спасибо вам за то, что вы храните, за то, что вы оберегаете это место, которое объединило нас всех. Когда мы говорим о роли личности А.В.Вишневого, то он великая личность, которая нас всех объединяет. Он изменил судьбу многих из нас, собрав в одном месте, собрав в Институте. Неизвестно, как в других условиях, сложилась бы наша судьба. Он дал нам больше чем семью. Он привел всех вас и нас - друг к другу. Александра Васильевича уже как много лет нет с нами, но он продолжает влиять на

судьбы людей. Он остается объединителем!», - сказала Вишневская.

Также она обратилась к подрастающему поколению, призывая их найти любимое дело в жизни и стать в нем мастером. Она подчеркнула важность сохранения памяти о своих корнях и родной земле. Далее одной из частей мероприятия была экскурсия по Дому-музею А.Вишневого. Вела её учитель-краевед Зайнаб Идрисовна Мурадисонова. Она показала гостям уникальные экспонаты – служебные и семейные фотографии, личные вещи Александра Васильевича, инструменты хирурга, его рукописные тексты, собрание научных трудов, отчет о командировке и многое другое.

После осмотра музея гости направились к памятнику Вишневскому, установленному на территории музея, чтобы отдать дань уважения.

В завершение гостям из Москвы были вручены памятные подарки от главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова.

Делегация была глубоко тронута гостеприимством и талантом жителей Кизилюртовского района. Торжественное мероприятие стало не только празднованием 150-летия со дня рождения легендарного хирурга, но и подтверждением прочной связи между прошлым и настоящим российской медицины.

Именитые врачи покинули Нижний Чирюрт, унося с собой незабываемые впечатления от теплого приема, богатой истории региона и воодушевляющего наследия Александра Васильевича Вишневого.

**Амина Татаева**





## «Каспий» встретил гостей

На Каспийском побережье собрались самые активные и успешные молодые люди из 50 регионов страны от Камчатки до Калининграда и даже зарубежья – Республики Беларусь, Кыргызстана, Египта, Турции, Черногории и Узбекистана.

В этом году конкурсе составил 11 человек на место. События будет проходить до 28 сентября.

«Участники вели обратный отсчёт: сколько дней осталось до Форума. И хочу по-

здравить, что вы наконец добрались и дождались! Желаю провести время продуктивно. Каждый из вас знает, зачем он сюда приехал, надеюсь, он уедет с этим отсюда», – поприветствовал директор «Каспия» Шамиль Садыков. Первым гостем на форуме стал доброволец СВО, заместитель главы Соль-Илецкого городского округа Оренбургской области Александр Романов.

Образовательные треки стартовали с нетворкинга отлктора Российского общества «Знание» Надежды Ки-

риченко. Квест-погружение по пониманию инвалидности провели эксперт федеральных образовательных программ Виктор Счастливый и директор автономной некоммерческой организации «Вдохновение» Тимур Нигматуллин.

«Каспий» проходит в Дагестане в 11-й раз. Его организаторами выступают Министерство по делам молодежи республики и Росмолодежь. ТАСС ([https://t.me/kavkaz\\_tass](https://t.me/kavkaz_tass)) – генеральный информационный партнер мероприятия.

Информцентр. Дагестан

## Цифровая безопасность

Родителям важно научить ребёнка соблюдать цифровую гигиену. Основные правила, которые важно проговорить с детьми, перечислили ниже:

не размещайте на своих страницах персональные данные, подробности личной и семейной жизни; не вступайте в незнакомые и подозрительные группы и сообщества; не отвечайте на сообщения от незнакомых пользователей, даже если в сообщениях присутствует информация о реальных друзьях и знакомых; игнорируйте сообщения с

предложением быстро и легко заработать;

о полученных сообщениях противоправного характера незамедлительно рас-

сказывайте родителям и педагогам.

Федеральный Центр Профилактика института воспитания



## Служба по контракту через ЦЗН

Центр занятости населения информирует об условиях поступления на службу по контракту.

В центре занятости населения Кизилюртовского района активно проводятся мероприятия, направленные на заключение контрактов на военную службу. Данные мероприятия имеют важное значение, как для молодых людей, так и для всей страны, так как способствуют укреплению обороноспособности государства и предоставляют гражданам уникальные возможности для самореализации и карьерного роста.

Запланированные мероприятия будут проходить в установленном графике, что позволяет каждому заинтересованному получить необходимую информацию и задать вопросы представителям военных комиссариатов. Специалисты Центра занятости населения окажут всестороннюю поддержку, разъясняя условия службы, преимущества контрактов и возможности профессионального роста.

Следующие встречи назначены на следующие даты: 3 и 23 октября, 5 и 20 ноября, а также 5 и 19 декабря. Важно, чтобы потенциальные кандидаты проявили инициативу и не

упустили шанс узнать больше о службе в Вооруженных силах России.

Заключение контракта – это ответственный шаг к службе родине, который открывает новые горизонты и возможности для каждого, кто готов к этому вызову.

Мы приглашаем всех желающих граждан Кизилюртовского района присоединиться к мероприятиям и сделать осознанный выбор!

Ждем Вас по адресу: г.Кизилюрт, ул.Ленина 101 «а», а также вы можете связаться с нами по номеру горячей линии: 8(87234)2-11-51; +7 (988) 428-30-61.

ЦЗН

# НАРКОМАНИЯ – СТРАШНАЯ БЕДА

## НАРКОТИКИ СТИРАЮТ ТЕБЯ ИЗ ЖИЗНИ

Наркомания – это очень страшная и практически неизлечимая болезнь, так как она выражается в стойкой психической и физической зависимости от воздействия наркотического средства. Эти вещества способны вызывать состояние опьянения, привыкание и зависимость.

Наркоманы редко переживают 30-летний возраст. Абсолютно все исследователи (будь то врачи, социологи, педагоги и т. д.) сходятся во мнении, что наркомания наиболее опасна в подростковом возрасте, когда у человека только еще формируется мировоззрение.

Какой вред приносят наркотики?

Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не более десяти лет. Большинство умирает раньше, когда люди, умирают в течение первого года с момента начала употребления наркотиков. 95% наркоманов, употребляющих наркотики инъекционным путем заражены ВИЧ-инфекцией, гепатитом В и С, сифилисом и т.д. От этих болезней они часто умирают раньше, чем от самих наркотиков.

Как развивается наркомания у людей, употребляющих наркотики?

У того, кто постоянно употребляет наркотики, постепенно развивается толерантность к ним. Через некоторое время для достижения прежнего эффекта обычной дозы уже не хватает. Жертва наркомании вынуждена постоянно увеличивать дозу. Впоследствии не хватает и этого, и тогда происходит переход к более сильному наркотику, избавления от которого почти нет.

Наблюдая за человеком, обратите внимание на следующие особенности:

Признаки наркотического опьянения:

1. Внешние признаки:
  - бледность кожи;
  - расширенные или суженные зрачки;
  - покрасневшие или мутные глаза;

- замедленная или очень быстрая речь;
- сухие потрескавшиеся губы;
- беспричинное слезотечение, насморк;
- хронический кашель;
- потеря аппетита, похудание;
- нарушение координации движений.

2. Очевидные признаки:

- следы от уколов на руках в области локтевых сгибов, на кистях;
- шприцы, иглы;
- таблетки, капсулы, маленькие пакетики с порошком или травяным содержимым;
- фольга, пузырьки из под лекарств, пипетки со следами нагара;
- непонятные запахи от одежды.

По мнению медиков, распространение наркомании в современном мире представляет для настоящих и будущих поколений не менее страшную опасность, чем эпидемия чумы или холеры в прошлом. В последнее время значительно возросло количество токсикоманов. Речь идет о тех людях, которые злоупотребляют химическими, биологическими или лекарственными веществами. Эти вещества вызывают привыкание, однако не признаны законодательством наркотическими. В этой связи есть различные мнения и толки о том, что не все наркотики опасны. Это очередной миф. Просто есть сильнодействующие средства и слабые, и разные виды наркомании протекают по-разному. Общим является лишь итог: человек полностью теряет контроль над собой.

В России запрещено хранить наркотики – даже небольшие дозы. Это преследуется по закону. Никогда не прикасайся к наркотикам, не бери их, не клади к себе в карман, нигде не прячь. Учти, что наркомания – это болезнь, которая полностью меняет человеческую личность, делая человека подлым. Наркоман может дать наркотик на хранение и сам же донести на тебя, чтобы отвести от себя подозрение.

Ни под каким предлогом не пробуй наркотик. Если же это все-таки с тобой произошло, то откажись от следующей дозы, чтобы не вызывать привыкание. Если же ты чувствуешь, что попал в сети наркомании, сразу же посоветуйся с теми из взрослых людей, кому ты доверяешь.

Нацпроект России

Реклама, объявления

## Публичные слушания

№ 292 от 23.09.2024 г.  
Администрация МО СП «село Султанянгиюрт» информирует население о том, что проведены публичные слушания по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000001: 10616, площадью 9500 кв.м., и местоположением: РД, Кизилюртовский район, с. Султанянгиюрт, кв. А-6, уч. 0, категория земли: земли населенных пунктов, с вида разрешенного использования - «Под общественную застройку» на «Под размещение капитального строительства дошкольного образовательного учреждения» 20.09.2024г. в 14-00 часов в здании администрации с. Султанянгиюрт по ул. Кооперативная, № 14.

Глава  
А.З. Шамхалов

## Внимание — конкурс!

Администрация МР «Кизилюртовский район» объявляет прием заявок на участие в муниципальном конкурсе на лучший антитеррористический контент (далее — Конкурс).

Конкурс проводится в соответствии с муниципальной программой «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в МР «Кизилюртовский район» на 2024 год».

Цель Конкурса – усиление активности населения Кизилюртовского района, направленной на информационное противодействие идеологии терроризма в районе и Республике Дагестан.

Прием заявок осуществляется до 04.10.2024 г.



Культурная хроника



ВЫПУСКНИКИ НЕЧАЕВСКОЙ СОШ № 2

## Креативная Патимат Рамазанова

В актовом зале МКОУ «Нечаевская СОШ № 2» прошла встреча председателя Союза детских писателей России, профессора Санкт-Петербургской академии Веры Ивановны Львовой с будущими выпускниками учебного заведения.

Вера Ивановна кратко изложила основные правила позитивной психологии – это мысль – материальна, мир зеркален, благодарность – это мощная вибрация энергии. Всё, за что вы благодарите, приумножается многократно, благодарите за здоровье, благодарите за любовь, чувствуете любовь от окружающих.

Один из учеников сказал, что счастье любит тишину. Если в себе носить счастье, то оно будет проявляться в его поведении. Закон убеждения в этом случае работает безотказно, Если убежден, что счастье всегда

со мной, то так оно и будет. Вера Ивановна призвала всех, чтобы они ставили перед собой высокие цели, тогда их жизнь будет полной, насыщенной и счастливой. Жизнь – это не то, что с вами случается. Жизнь – это то, что вы с ней делаете. Если всё пустить на самотёк, то получается лажа. Жизнью нужно заниматься, спрашивать себя: чего ты хочешь в жизни добиться? Недостаточно денег? Учитесь зарабатывать. Не ждите помощи, указаний, не ограничивайте себя, выходите из зоны комфорта. Всё делайте сами! Добивайтесь побед сами!

После встречи ученица Патимат Рамазанова решила побеседовать лично с Верой Ивановной. Такого много, креативного, мудрого шестнадцатилетнего собеседника писательница встретила впервые. Она испытала истинное наслаждение, слушая выска-

зывания Патимат о жизни. Девушка планирует посвятить себя социальному прогрессу. Она настолько «глубоко пашет», мыслит нестандартно, что ей по плечу любая профессия и работа. Она опережает время, у нее большие задатки к самоанализу, психосоматике.

Из неё получится в будущем сильный руководитель. Ей повезло во многом: она живёт в атмосфере понимания и тепла не только в своей семье, но и в школе. Заместитель директора Джавгарат Магомедовна гордится своей ученицей и пророчит ей большое плодотворное будущее.

Так как мысль материальна, значит, так оно и будет! Через несколько лет мы все будем гордиться тем, что судьба познакомила нас с такой удивительной личностью! Счастья тебе и удачи, Патимат Рамазанова!

Джамиля Магомедова

## Фестиваль промыслов

Всероссийский фестиваль народных художественных промыслов «Вершины творчества» пройдёт в Махачкале.

С 3 по 6 октября в Махачкале пройдёт фестиваль народных художественных промыслов «Вершины творчества». В нём примут участие более 70 представителей народных промыслов из раз-

личных регионов России. Гости мероприятия ждут выставку и мастер-классы по народным художественным промыслам, насыщенная деловая программа, интересные дискуссии, обмен опытом и новые знакомства.

Торжественная церемония открытия фестиваля состоится 3 октября на территории бульвара Сулеймана Стальского.

Официальная часть завершится концертом народных хореографических и музыкальных коллективов. Мероприятие проводится ДРОО «Народные художественные промыслы Дагестана» при поддержке Минтуризма РД, Ассоциации «Народные художественные промыслы России» и администрации города Махачкалы.

Минтуризм РД

## Операция «Подросток»

МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает, что на территории обслуживания с 25 сентября по 5 октября 2024 года проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток-2024», направленное на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в деструктивную деятельность, предупреждение и пресечение противоправного поведения несовершеннолетних, а также защиту их прав и законных интересов.

пдн

## Стипендии

В Дагестане увеличили количество стипендий главы республики для молодых ученых.

Указ об этом подписал Сергей Меликов.

Количество стипендий возросло до 40. Они будут присуждены молодым ученым за достигнутые успехи в научно-исследовательской деятельности.

Докторам наук до 40 лет – 6 стипендий по 200 тысяч рублей.

Кандидатам наук до 35 лет – 17 стипендий по 150 тысяч.

Аспирантам до 30 лет – 17 стипендий по 100 тысяч.

Именная стипендия представляет собой единовременную выплату. Согласно документу, лауреаты также получат дипломы.

Администрация Главы РД

## Скорбное

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и Собрание депутатов района выражают искренние соболезнования семье Сагитавых, всем родственникам и близким в связи с безвременной кончиной Сагитавы Сайпудина Шапиевича – председателя Совета старейшин сельского поселения Зубути -Миатли.

В этот тяжелый час мы скорбим вместе с вами, искренне разделяем боль и горечь невосполнимой утраты, желаем мужества и терпения.



Новости  
Кизилюртовского  
района



@KIZILYRTRAION

Главный редактор  
Магомедова Манаша Гасановна  
Общественно-политическая газета  
«Вестник Кизилюртовского района»  
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:  
368124, г. Кизилюрт,  
ул. Гагарина, 52 а.  
Телефон: 8-928-061-43-43.  
E-mail - ps.kr@mail.ru.  
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 412  
Цена свободная.  
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.